戴江庆先生教导珠心算班小朋友时,面对不一样的年龄、程度、个性时,都秉持着「有教无类、因材施教」教学宗旨,分别给予每位小朋友最适合其能力的训练方法和教材。像当时苏琬婷小朋友是「正统心算」班里年纪最小的孩子,一开始所学的是戴江庆先生专门为她设计的「珠心算入门教材」,它是最基本、最简单,也是最有趣的课程。

戴江庆先生常常告诉他的学生及陪同上课的家长:「要做,就要做好,而且要做最好的!」琬婷的妈妈因为受到这句话影响,她不只依照戴老师要求,每堂课一定陪着琬婷小朋友来上课,更要求她每天早上在上学前一定要做足一小时的珠心算练习。苏妈妈说道:「每天早餐之前,琬婷会告诉自己:『我今天一定要比昨天更进步一点点』」,然后苏妈妈才开始陪同她练习珠心算辅助教材,听算和看算的训练。小学低年级时因为放学时间比较早,琬婷小朋友每天放学回家,吃晚饭前也会做一小时的听算演练。

刚开始学「正统心算」时,苏妈妈特别重视珠心算「基本功」操练,她没有要求琬婷参加检定考试。琬婷小朋友只是每天「非常认真」,演算 1~2 小时题目,经过半年以后,琬婷稳扎稳打地学好珠心算基础,练出基本实力,靠着努力勤奋练习,未曾辜负父母亲的期望,逐渐表现出她珠心算方面的才华。

一般来说,每天练习一小时珠心算题目,从完全不会珠心算到通过二级检定,至少要花上一年八个月的时间,检定一级约花上二年,晋升到初段至少也要二年四个月到二年半左右时间。但是,苏琬婷小朋友超越一般人水平!幼儿园大班毕业的琬婷,刚好学习「正统心算」八个月,苏妈妈想琬婷小学一年级的时候,她的珠心算程度如何呢? 1992 年 9 月 20 日,苏琬婷小朋友和「正统心算」的同学,参加了儿童珠算协会所举办的第三届检定,成绩揭晓时,让大家瞠目结舌,不敢相信,一位小学一年级的新生,竟然拿到心算二级检定合格!她足足比一般学生实力超前一年!对于这个成绩,琬婷妈妈开心极了,而指导老师戴江庆先生则是吓坏了,一方面觉得琬婷小朋友资质优异,进步太快了,远远超过其他同班同学,一方面是真正体认到「双手拨珠」厉害之处。

戴江庆先生表示:「理论上,双手打算盘及心算,要比单手快33.33%,这个「理论」在苏琬婷小朋友身上获得了印证,让戴江庆先生非常振奋,觉得自己的「双手拨珠」实验教学坚持,终于看出了成果!」

于是戴江庆先生把苏琬婷小朋友视为「双手拨珠」珠心算栽培的「第一种籽」, 开始有计划地培育她,要将她训练成继林姿吟小朋友之后,第二个珠心算双料 十段检定合格的弟子。

琬婷小朋友也不负众望,在老师及父母的殷切期待之下,不到半年时间,她在一年级上学期时,参加三联会的检定考试(由全国商业总会商业珠算委员会、珠算学会、国际珠算联合会三个机构合办),取得了心算六段的惊人成绩。更令人赞叹的是,琬婷小朋友到了一年级下学期,分别参加了儿童珠算协会,及社团法人中华实用珠算研究学会的检定考试,结果获得了心算九段!